

车辆刹车失灵 高速“狂奔”90公里

事发泉南高速三明段,三明高速交警紧急救助,最终帮驾驶人化险为夷

N 东南网

5月9日凌晨,泉南高速上演了一场惊心动魄的“生死时速”:驾驶员甘先生的车辆定速巡航系统疑似突然失灵,导致该车只能一直以95km/h的速度在路上“狂奔”,无法减速停车。三明高速交警接警后,迅速抵达现场,一路警灯闪烁,警笛长鸣,帮忙驾驶人化险为夷。

“当时发现我的刹车失灵了,取消不了定速巡航,特别紧张。”回想起事发时的情况,甘先生还记忆犹新。5月9日3时39分许,甘先生驾驶小型轿车在泉南高速三明开往江西方向116km处时,定速巡航功能出现故障,无法关闭,只能通过定速巡航控制按钮将车速降低至95km/h,以该速度在高速公路上不断行驶。在多次尝试踩刹车均无法降低车速的情况下,甘先生将最后一丝希望寄托在高速交警身上。

记者从三明高速交警支队了解到,指挥中心在接警后,立即启动应急预案。

“看到警车的那一刻,我就特别放心了。”甘先生告诉记者,他报警后,1分钟左右就接到了处警民警的电话,简单询问了位置后,民警约定在前方路段等候甘先生。继续行驶了5~6分钟,甘先生就看见前方路面警灯闪烁,警车很快就跟在他的车辆后方。

三明高速交警支队詹星介绍,由于甘先生途经的

路段属山区道路,有连续长下坡、急弯道、隧道等特殊危险路段,民警接近车辆后,通过一辆警车在其前方开道,另一辆警车跟随后方进行防护警戒,并用警车开启警报进行预警提示为其在前方清道,指挥中心也通知高速公路路网中心关闭沿途收费站及服务区,减少车流汇入主线。

詹星说:“在制定预案的时候,我们整理了一个清单,上面有各个车辆品牌厂家的联系方式,我们也迅速找到对应厂家,把甘先生的情况和联系电话提供给了技术人员,让他远程指导甘先生减速停车。”

4时43分许,在各部门的相互配合下,通过厂家技术人员远程指导驾驶人停车,甘先生终于成功将车辆停于泉南高速A道208km+900m处,此时,车辆已在高速上驾驶90余公里。为确保安全,民警与该厂家再次确认,在可以安全行驶的前提下,继续使用前、后警车警示压道的措施,将该车辆护送永安西收费站下高速。该事件未造成人员伤亡和其他交通事故。

高速交警温馨提示碰到类似的紧急情况这样处理:1.立即报警;2.打开故障灯、鸣按喇叭、保持直行,沉着冷静不慌乱;3.尝试持续拉电子手刹、长按一键启动、切换至空挡和开关车门、缓踩刹车一直到底并持续踩住刹车一段时间等办法;4.拨打汽车生产厂家联系电话。

误把广告牌当真车 高速紧急刹车致后车追尾

理想汽车回应,受限于当前传感器识别能力的局限性,个别场景下会有识别不准确的情况

N 中新 红星新闻

近日,理想L9误把广告牌当真车一事引发关注。网传视频显示,一辆理想汽车L9开启辅助驾驶功能行驶在高速公路上,其间检测到前方高处广告牌上的五菱小货车图片,突然刹车导致后车追尾。

湖北襄阳的涉事车主在社交媒体上表示,在他驾驶的理想L9紧急刹车后,后车躲避不及直接追尾。双气囊弹出,车主手部、脸部受了轻伤,自己的车后部受损。经交警认定,他负事故的全部责任。

事故发生后,记者致电理想汽车,客服人员表示,涉事的是一辆理想L9 Pro车型,该车型通过摄像头和毫米波雷达识别车辆前方障碍物,为辅助驾驶系统提供参数,受限于当前传感器识别能力的局限性,个别场景下会有识别不准确的情况。

理想汽车官网显示,理想L9是理想旗下旗舰SUV车型,起售价高达40多万元。本次发生事故的L9 Pro车型配备了10个



涉事理想汽车在汽车广告牌前突然减速并刹停(受访者供图)

智能驾驶摄像头、12个超声波雷达。在智能驾驶方面具备自动紧急制动、紧急避让等功能。

记者注意到,此前理想汽车也曾因“误检”问题发生过同类事故。2023年5月,一辆理想L7在国道上正常行驶时,辅助驾驶系统将广告牌上的苏炳添识别成真人,触发了紧急刹停功能。

“去年是苏炳添,今年是五菱宏光。”一位自动驾驶研发的技术人员告诉记者,理想L9 Pro这次发生

的误检虽然显得有些低级,但在辅助驾驶系统中其实挺常见的。如果广告牌在识别系统中接地点高的话,确实能排除一些误检。

除了紧急刹车外,理想汽车雷达的识别功能也曾因发生“bug”而被外界关注。去年3月,一段网传视频显示,一辆理想汽车停在无人陵园中,汽车雷达显示周围全是人,不仅有走路的,还有骑自行车的。

如何避免智能驾驶系统“误检”导致事故?理想

客服表示,辅助驾驶功能目前是属于L2级别,只能帮助驾驶员更轻松地使用车辆。在使用该功能时,还需驾驶员实时关注前方路况,并且手扶方向盘,如果出现紧急情况,需要及时接管车辆,保证车辆行驶安全。

“如果是多目感知,肯定可以解决这类问题。”上述技术研发人员称,可以参考某双目防撞限高系统,能检测出目标物距离地面高度,避免事故的发生。

N 海峡都市报 “讲文明 树新风”公益广告



上海第三只眼创意工作室制作

中共福建省委文明办
海峡都市报社

宣